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مهسا شمس‌کلائی
روزنامه‌نگار

به سوالات خبرنگاران درباره هاتگرام و طلاگرام پاسخ شفافی داده نشد

در طبقه نهم وزارت ارتباطات چه خبر بود؟ 
خبرنگاران اصرار داشتند سرورها در ساختمان LCT وزارت ارتباطات در اتوبان کردستان است و می‌خواهند از آنجا بازدید کنند، اما پاسخ مسئولان وزارتخانه منفی بود و خبرنگاران را به آن ساختمان راه ‌ندادند

بازی شروع شد؛ محمدحسین 
جلالی، رئیس سازمان پدافند 
غیرعامل صبح خبری داد که 
با واکنش وزیر ارتباطات روبه‌رو 
شد، او گفت: »سرورهای تلگرام، 
در اختیار هاتگرام و طلاگرام قرار 
گرفته است و این سرورها در طبقه 
نهم ساختمان مرکز امام)ره( وزارت ارتباطات 

قرار دارند.«
حدود چهار ساعت بعد، وزیر ارتباطات در 
واکنش به این ادعا گفت: »شاید نشود دزدی 
ابرها را ثابت یا رد کرد اما نبودن سرور در طبقه 
نهم ساختمان امام را می‌شود ثابت کرد. ما 
امروز از روابط‌عمومی خواسته‌ایم ساعت دو 
بعد از ظهر از خبرنگاران دعوت کند تا بروند و 
طبقه نهم ساختمان امام را بازدید کنند و نتیجه 

را به قضاوت افکار‌عمومی بگذارند.«
بلافاصله اطلاعیه روابط‌عمومی صادر شد 
و خبرنگاران به ساختمان مرکز امام )ره( دعوت شدند، 
همان‌طور که به سمت محل اعلام‌شده می‌رفتم، با خود 
فکر می‌کردم این واکنش صریح وزیر نشان از این ‌دارد که 
سروری در طبقه نهم نیست و ما به بازدید پوچ می‌رویم اما 
شاید شمایی که این متن را می‌خوانید سوال کنید، »پس 

سرورها کجاست؟«
به محل مورد‌نظر رسیدیم، با روی خوش با خبرنگارها برخورد 
شد و هیچ معطلی‌ای در کار نبود، همه جمع شدند و سید 
جمال هادیان‌طبایی‌زواره )رئیس مرکز روابط‌عمومی و 
اطلاع‌رسانی وزارت ارتباطات( به جمع خبرنگاران آمد و از 

آنها دعوت کرد تا به طبقه نهم بروند. 
با آسانسورها به آن طبقه  رفتیم و در آن طبقه جمع شدیم، 
سهراب آغ‌بیات )مدیرکل امور مشتریان و واگذاری مدارات 
شرکت ارتباطات زیرساخت( با تعجب در بین خبرنگاران 
حاضر شد و بعد از سلام‌و‌علیک و معرفی خودش سکوت 

کرد!
آقای هادیان، جریان را برای او توضیح داد و از او خواست 
تا تمام ‌آن طبقه  را به خبرنگاران و عکاسان نشان دهد و 
هر مرحله از آن طبقه را معرفی کند تا ابهامی برای هیچ 

خبرنگاری باقی نماند. 
همانند بازدیدهای علمی دانش‌آموزان، یک‌نفر در ابتدا 
راه می‌رفت و بقیه )خبرنگاران( هم باید پشت سر او حرکت 
می‌کردند و با دل و جان، گوش به توضیحات بخش‌های 

مختلف طبقه نهم می‌دادند. 
»اینجا مرکز ارتباطات مکالمات درون‌شهری است، اینجا 
مکالمات خارج شهری، اینجا دستگاه‌های ارتباطی است، 
آقا از شماره‌ها عکس نگیر‍! خانم بیایید داخل تا در را ببندیم  
که محیط گرم نشود و... .« اینها تنها صحبت‌هایی بود که 

مدام می‌شنیدیم! 
یکی از خبرنگارها سوال کرد: »پس سرورها کجاست؟« با 
خنده پاسخ دادند: »همین دیگر، ببینید اینجا هیچ سروری 
نیست.« سوال کردم: »اصلا این ساختمان قابلیت نگه‌داری 
از دستگاه سرور را دارد؟« آغ‌بیات پاسخ داد: »خیر. این 
ساختمان از لحاظ فنی قابلیت اینکه از سرور نگه‌داری 

کند، را ندارد.«
یکی دیگر از خبرنگارها گفت: »ما از ابتدا هم می‌دانستیم 
که سرورها در این طبقه نیست.« من هم در ادامه گفتم: 
»بله سرورها نه در این طبقه بلکه اصلا در این ساختمان 
نیستند، سرورها در مکان دیگری که متعلق به وزارت 

ارتباطات است، قرار دارند.«
مسئولانی که در آنجا حضور داشتند، با خشم گفتند: 

»خیر خانم، هیچ سروری 
اصلا وجود ندارد، ما اگر شما 
)خبرنگاران( را به آن محل هم 
ببریم، باز می‌گویید سرورها در 
جای دیگری است، ما را به آنجا 
ببرید!« در پاسخ این مسئول 
عصبانی گفتم: »خبرنگار 
بیکار نیست که بخواهد شما 
و خودش را علاف کند، من 
از ابتدا هم می‌دانستم این 
بازدید به مثابه بازدید از پوچ 
برای تبرئه وزارتخانه است 
تا بگوید من خدماتی به 
»هاتگرام« و »تلگرام طلایی« 
ارائه نمی‌دهم؛ درصورتی‌که 
خدمات مربوطه را ارائه 
می‌دهد، سرورهای این دو 
 LCT فیلترشکن در مرکز
وزارت ارتباطات در اتوبان 
کردستان قرار دارد، چرا ما را 
به آن محل نمی‌برید و آنجا را 

به ما نشان نمی‌دهید؟«
آغ‌بیات گفت: »اینجا طبقه نهم 
ساختمان امام است که در این 
محل سوئیچ‌های مکالمات 
بین‌شهری ما انجام می‌شود 
و همان‌طور که مشاهده 
می‌کنید هیچ سروری اینجا 
نیست و پاسخ به این سوال‌ها 

از حیطه اختیارات من خارج است و آقای وزیر باید به این 
سوالات پاسخ دهد.«

گفتم: »هم ما و هم شما می‌دانستیم که از ابتدا چیزی در 
این طبقه وجود ندارد، چرا حداقل مسئولی برای پاسخگویی 
به سوالات ما نیاوردید تا ما پاسخ سوالات خودمان را 

دریافت کنیم؟«
رئیس روابط‌عمومی در پاسخ سئوال من گفت: »ما 
نمی‌توانیم هر لحظه که اراده 
کنیم به هر ساختمانی که 
بخواهیم برویم و باید نامه 
داشته باشیم، این سوالات هم 
باید در نشست‌خبری پرسیده 
شود و اینجا جای سوال 
پرسیدن نیست، شما فقط 
به اینجا آمده‌اید تا از طبقه 
نهم بازدید کنید و بس، بروید 
اول درخواست بازدید بزنید و 
بعد پیگیری کنید، ما هم قول 
می‌دهیم امضای آقای وزیر 

برای بازدید را بگیریم.‌‌«
فورا از جمع جدا شدم و با 
سردبیرم تماس گرفتم و 
تقاضا کردم همان لحظه 
نامه‌ای برای بازدید از مرکز 
LCT وزارت ارتباطات، واقع 
در اتوبان کردستان بزند و به 
شماره روابط‌عمومی وزارت 
ارتباطات فکس کند و عکس 
آن را در یکی از پیام‌رسان‌های 

ایرانی برایم ارسال کند. 
سردبیر هم فورا نامه‌ای را که 
خواسته بودم برایم ارسال کرد، 
البته به غیر از من یکی دیگر 
از خبرنگاران هم همان‌لحظه 
به رسانه‌اش گفت که نامه 
بازدید از آن مرکز را برای وزارت 

ارتباطات ارسال کند. 
به جمع برگشتم و خواستم حداقل از توضیحات 
این بازدید‌ علمی استفاده کنم که یکی از اعضای 
روابط‌عمومی من را به کناری برد و از من سوال کرد: 
»از کدام رسانه هستی؟ چرا قبلا ندیده بودمت؟ چرا 
در جلسات شرکت نمی‌کنی؟ اگر در جلسات ما 
شرکت نکنی دیگر اجازه ورود و پوشش برنامه‌های ما 
را نداری و... .« به میان صحبتش آمدم و گفتم: »این 
اولین حضور من در وزارتخانه است ولی از قبل بارها 
در این حوزه نوشتم، با تهدید عدم اطلاع‌رسانی برای 
پوشش اخبار که نمی‌توانید خبرنگار را ساکت کنید، 
شما اطلاع‌رسانی کنید اگر رسانه‌ام صلاح دید، برای 
پوشش اخبار خدمت‌تان می‌رسم.« از او جدا شدم و 

کنار خبرنگاران دیگر رفتم. 
کم‌کم به پایان بازدید نزدیک می‌شدیم که تلفنم زنگ 
خورد، فرد مطلعی پشت خط بود و گفت: »حالا که اجازه 
بازدید از مرکز دیگر را نمی‌دهند، حداقل درخواست کنید 
که به واحد پورتال یک بروید و از آقای مسئول بخواهید 
با یوز خودش وارد پورتال مشتریان شود تا متوجه شوید 
رک، اینترنت، سرور و.. . طلاگرام و هاتگرام در کجا قرار 
دارند.« همان‌لحظه فورا به سراغ آقای هادیان رفتم و این 
درخواست را مطرح کردم که پاسخ داد: »در این لحظه 
اصلا امکان ندارد و باید برای این امر هم درخواست 
بازدید بزنید، ما فقط مجوز حضور خبرنگاران را در این 

طبقه داریم و بس.«
همان‌لحظه آقایی با صدای بلند  تقریبا فریاد زد: »برادر از 
چی عکس می‌گیری آخه؟ نگیر! اینها امانت مردم هستند، 
این دستگاه‌ها شماره‌های مردم را نشان می‌دهند، اینها 

حق‌الناس است، خواهشا عکس نگیرید.«
این بازی هم تمام شد و اول و آخر حرف افرادی که انتخاب 
شده بودند، در جمع خبرنگاران حاضر شوند این بود که 

»همان‌طور که می‌بینید اینجا سروری وجود ندارد.« 
به طبقه همکف آمدیم و با آب‌معدنی و رانی و شیرینی از ما 
پذیرایی کردند و هر خبرنگار به سمت رسانه‌اش از ساختمان 

امام )ره( وزارت ارتباطات خارج شد. 

از ابتدا هم می‌دانستم که در آنجا هیچ سروری وجود ندارد، 
می‌دانستم حتی CDNهای تلگرام هم در آنجا نیست، ولی 
رفته بودم تا پاسخی برای سوال‌هایم پیدا کنم که متاسفانه 
وزیر ارتباطات زرنگ‌تر از خبرنگاران بود و مسئولی را فرستاد 
که به گفته خودش اصلا اطلاعات علمی لازم در این موارد 
را ندارد! تنها امیدم برای یافتن سوال‌هایم همان نامه دقیقه 
نودی است که پاسخ مثبت وزیر را به همراه خود داشته باشد 
و ما بتوانیم از مرکز LCT وزارت ارتباطات بازدید کنیم، البته 
اگر قبل از آن سرورها را از آنجا به جای دیگری منتقل نکنند!

پاورقی 
1- مرکز پورتال: تمام شرکت‌هایی که با شرکت ارتباطات 
زیرساخت کار می‌کنند در پورتال مشتریان زیرساخت، 
پروفایل دارند و هر شرکت که نیاز به تامین اینترنت از سوی 
شرکت ارتباطات زیرساخت دارد، باید در این پورتال ثبت‌نام 

کند و درخواست سرویس خود را ثبت کند.

 درباره ایران -60 

آنچه می‌خوانید سلسله  
مباحث دکتر علی‌اکبر 
از  و جمعی  ولایتی 
کارشناسان در مجموعه 
برنامه‌های »ایران« در 
سیمای جمهوری اسامی ایران در موضوع 
تبیین مفهوم »ایران و هویت ایرانی« است که 
در ستون ثابت »درباره ایران« به‌صورت پاورقی 
در روزنامه »فرهیختگان« منتشر می‌شود.

سامانیان همچون صفاریان، سخت به ایرانی‌‌بودن 
خود می‌بالیدند و هم به اسلام و معارف والای آن 
بسیار معتقد بودند. هرچند دولت‌شان مستعجل 
بود اما خوش درخشیدند و از پرتو درخشش و 
همت آنان و یاران و دستیاران فرهنگ‏دوست‌شان 
بنایی پی افکندند که نه از باد و باران گزند یافت 
و نه از هجوم غزنویان و سلجوقیان؛ بلکه همین 
زیربنای فکری بود که سلجوقیان را به راه علم و 
دانش کشید، راهی که حتی بعدها ایلخانان و 
تیموریان هم بی‌آ‌نکه توان مقابله داشته باشند، 

به آن گام نهادند. 
اوج دانش و ادب در عهد سامانیان را در دوران امارت 
نصر بن احمد سامانی، ممدوح رودکی می‌توان 
دید. در روزگار فرمانروایی نصر، کتاب‌های عربی و 
فارسی بسیاری در بخارا و دیگر بلاد قلمرو سامانی 
تالیف شد. نقل‌شده که در بخارا، کتابخانه‏ای وجود 
داشت که در روزگار خود از کتابخانه‏های عظیم 
جهان به‌شمار می‏آمد. در آن کتابخانه برای هر 
دانشی تالار اختصاص داده شده بود که در آنجا 
کتاب‌های مربوط به آن دانش را با نظم و سیاق 

خاصی در جعبه‏ها و صندوق‏ها چیده بودند. 
اما مهم‌ترین رویداد علمی و فناورانه در دوران 
سامانیان که تا قرن‌ها دانش در ایران را تحت تاثیر 
قرار داد، بومی‌سازی صنعت تولید کاغذ در خراسان 
بود. ماجرا از آنجا آغاز شد که امیر نصر سامانی 
شخصی به نام ابودلف را برای یک‌سفر علمی و 
تحقیقاتی به چین فرستاد. این شخص ابودلف در 
سفرش به چین، سفرنامه‌ای پرارزش تهیه کرد که 
حاوی اطلاعات بسیار ارزشمندی در باره کشور 
چین و آداب و رسوم مردم آن سرزمین بود و آن را به 
امیر نصر تقدیم کرد. از اینجا ایرانیان با روش ساخت 
کاغذ مرغوب چینی آشنا شدند و کوشیدند مراحل 
ساخت آن را بومی‌سازی کنند. این در زمانی بود 
که تقریبا همه کشورهای دیگر به‌جز چین از این 
دانش و صنعت مهم بی‌بهره بودند. در آن‌زمان، 
نقش صنعت کاغذسازی مشابه صنایع الکترونیک 
در جهان حاضر بود یعنی تسلط بر آن، زیربنای 
توسعه علمی و فرهنگی کشور بود. بدیهی است 
این پیشرفت بزرگ در گسترش و نشر علوم و فنون 
در ایران تاثیری بسزا داشت. به نوشته ابن‌ندیم 
در الفهرست )ص 36(، کارگرانی از چین به ایران 
آورده و در خراسان سکونت داده شدند. این کارگران 
کاغذی به کیفیت کاغذ خود چین تولید می‌کردند. 
به گفته »یان ریپکا« در تاریخ ادبیات ایران از دوران 
باستان تا قاجاریه )ص 206(، آموختن صنعت 
کاغذسازی از چین در دوران سامانیان موجب شده 
بود، بهای کاغذ در خراسان چنان پایین بیاید که 
متون علمی سراسر جهان به بهایی بسیار ارزان و 
ناچیز در خراسان در دسترس همگان باشد؛ نمونه 
آن، این روایت بوعلی است که خود می‌گوید »شرح 
ابونصر فارابی بر ارسطو« را در بازار بخارا به بهایی 
ناچیز خریداری کرده است. بنابر روایت بوعلی 
فروشنده از ارزش کتاب باخبر بوده و به‌اصرار و با 
دم‌زدن از ارزش آن، کتاب را به بوعلی فروخته، پس 
ارزانی کتاب نه از کم‌ارزش دانستن آن، بلکه شاید 
به سبب ارزان‌شدن کاغذ و وفور کتب علمی مهم 

در خراسان بوده است. 
با تلاش‌های دولت سامانی تولیدات علمی و 
فرهنگی کمیتی بی‌سابقه یافت. اما آنان به 
گسترش کمی آثار فارسی بسنده نکردند، بلکه 
به اعتلای کیفی نثر فارسی نیز همت گماشتند 
و چنانکه پیشتر گفته شد، دبیران عهد سامانی 
نثر فارسی را به شکلی درآوردند که بسیار ساده و 
طبیعی و به زبان گفت‏وگو نزدیک بود، جملات آن 
کوتاه و دارای مفهومی روشن و رسا بود، از صنایع‏ 
لفظی و لغات مشکل عربی در آن خبری نبود و از 
به‌کار‌گیری مثال‏ها و شعرهای عربی به‌عنوان آرایش 
کلام در آن خودداری می‌شد. با چنین نثری که 
برای بیان مسائل علمی ظرفیت و آمادگی بسیار 
داشت، آثاری بسیار ارزشمند به قلم اهل دانش و 
ادب تصنیف و تالیف شد که بلاغت ادبی و کمال‏ 
علمی آنها هنوز هم تحسین‏برانگیز است. پس از 
امیر نصر که به بومی‌سازی ساخت کاغذ در ایران 
همت‌گماشت، امیر نوح‌بن‌نصر به قدرت رسید و 
زمام امور دولت سامانی را در دست گرفت. او نیز 
هم‌چون پدرش، پشتیبان و مشوق دانشمندان و 
هنرمندان و ادیبان بود. دوران او را می‌توان آغاز 
دوره ترجمه متون در ایران دانست. در عصر او، 
علمای دربار سامانی بسیاری از کتاب‌های علمی 
و فلسفی یونانی را به زبان فارسی ترجمه کردند؛ 
اما چون به صحت این ترجمه‏ها اطمینانی نبود 
و تا آن‌زمان، یک نهاد نظارتی بر صحت ترجمه‌ 
متون علمی نظارت نمی‌کرد، نوح از حکیم نامدار، 
ابونصر فارابی، خواست پس از تحقیق و تفحص 
کافی در کتاب‏ها و ترجمه‏ها، ترجمه صحیح و 
جامعی از آنها تهیه کند. فارابی، در پی این تقاضا، 
کتابی با عنوان تعلیم‏ الثانی فراهم آورد. از آن پس، 
خود او نیز به معلم ثانی شهرت یافت. پس از امیر 
نوح‌بن‌نصر، ابوصالح منصور‌بن‌نوح سامانی به 
قدرت رسید. او از امرایی بود که به ‏سنت نیاکان 
خود و با شوق و ذوق قلبی به حمایت و تربیت علما 
و شعرا و مفسران همت گماشت. به فرمان این امیر، 
ابوعلی محمد‌بن‌عبدا...‏ از سال 352 ق به ترجمه 

تاریخ‌نامه سترگ طبری اقدام کرد.
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نشست خبری سومین دوره جایزه جهانی گوهرشاد با حضور »علی 
سروری‌مجد«؛ دبیر جایزه جهانی گوهرشاد و »لیلی رکن‌آبادی«؛ 
عضو کمیته انتخاب جایزه جهانی گوهرشاد و مدیرکل زنان و امور 
 اجتماعی مجمع جهانی اهل بیت)ع( در کتابخانه و موزه ملک برگزار شد.
»سروری‌مجد« با اعام تجلیل از هشت بانوی نیکوکار داخلی و 
بین‌المللی در دوره جدید این جایزه که چهارشنبه ۲۷ تیرماه در تالار 
قدس کتابخانه آستان قدس رضوی برگزار می‌شود، گفت: »جایزه 
جهانی گوهرشاد در راستای اجرای بند چهارم حکم مقام معظم رهبری 
به تولیت آستان قدس رضوی مبنی‌بر ترویج معارف قرآن و اهل بیت 
عصمت و طهارت)ع( به‌منظور جریان‌سازی فرهنگی مبتنی‌بر نیکوکاری 
برگزار می‌شود.هدف از این جایزه، تجلیل از بانوان فرهیخته و نیکوکار در 
سراسر جهان در لوای پرچم مبارک امام علی‌بن‌موسی‌الرضا)ع( است 
که البته به یاد و نام یکی از خادمان آن حضرت یعنی بانو گوهرشاد 

برگزار می‌شود و براساس آن هر سال به هشت بانوی نیکوکار که در 
داخل و خارج کشور اقدامات چشمگیری داشته‌اند، این جایزه جهانی 

اهدا می‌شود. منتخبان این جایزه از طریق ثبت‌نام داوطلبان و معرفی 
سازمان‌های بین‌المللی، نهادها و موسسات فرهنگی و اجتماعی داخلی 
و خارجی شناسایی می‌شوند و فراخوان معرفی بانوان خیر و نیکوکار در 
سایت goharshad.aqr.ir با پنج زبان مختلف فارسی، انگلیسی، آذری، 
اردو، روسی و عربی منتشر شده است.البته این جایزه تنها مختص به 
بانوان شیعه یا مسلمان نیست، بلکه تمام بانوان فرهیخته و نیکوکار 
ادیان توحیدی در این جشنواره می‌توانند شرکت کنند.همچنین در 
تلاش هستیم در دوره سوم با شبکه‌سازی بانوان نیکوکار و فرهیخته زمینه 
معرفی آنان و انتقال تجاربشان در عرصه بین‌المللی را فراهم کنیم. این 
همایش روز چهارشنبه 27 تیر ماه از ساعت 10 صبح در سالن قدس حرم 
مطهر رضوی برگزار می‌شود که در آن از هشت بانوی فرهیخته و نیکوکار 
تجلیل به عمل می‌آید، همچنین روز سه‌شنبه 26 تیر ماه از ساعت 

17:30 شب شعر بانوی گوهرشاد در حرم رضوی برگزار خواهد شد.«

تجلیل از بانوان فرهیخته ادیان توحیدی در جایزه جهانی گوهرشاد

یادداشت

ز  ا استفاده  ممنوعیت 
اپلیکیشن‌های پیام‌رسان 

در سایر کشورها
با توجه به اخباری که در 
سایت Tech Spot منتشر شد 
نرم‌افزارهای اجتماعی )تلگرام، 
واتس‌‌اپ( به‌ زودی در کشور 
انگلستان ممنوع می‌شوند. این 
ممنوعیت‌ها ناشی از قوانین جدیدی است که برای 
محدود‌کردن سرویس‌های اجتماعی و پیغام‌رسانی 
آنلاین در انگلستان وضع می‌شوند. این قوانین در 
راستای تصمیمات جدید »دیوید کامرون«، نخست‌وزیر 
انگلستان، ارائه ‌شده‌اند. کامرون تصمیم گرفته ‌است 
ارسال هر نوع پیغامی که کدگذاری شده باشد را ممنوع 
کند. با تصویب این مجموعه قوانین، سرویس‌هایی که 
پیغام‌هایشان کدگذاری می‌شود  )Encrypted(، مثل 
تلگرام و  واتس‌اپ، دیگر توانایی فعالیت در انگلستان را 
نخواهند ‌داشت. در ابتدای سال جاری میلادی، کامرون 
دراین‌باره گفته بود: »آیا باید در کشور ما، امکان فرستادن 
پیغام‌هایی که ما توانایی رصد کردن‌شان را نداریم، 

فراهم‌ باشد؟ جواب من نه است.«  قوانین جدیدی در 
انگلستان تصویب‌ شده است که شرکت‌های ارائه‌دهنده‌ 
اینترنت یا شرکت‌هایی مثل گوگل و فیس‌بوک را موظف 
می‌کند تا تمامی اطلاعات کاربران‌شان را ضبط کرده و 
سپس به دولت ارائه‌ دهند.  در حال حاضر سن قانونی 
مجاز برای عضویت کودکان در شبکه‌های اجتماعی در 
کشورهای اتحادیه اروپا و آمریکا بالای ۱۳ سال است. به 
تازگی کمیسیون اروپایی و پارلمان اروپا طرحی را ارائه‌ 
داده است که همه کشورها عضو محدودیت سن را به ۱۶ 
سالگی افزایش دهند و استفاده کودکان زیر این سن را 
مشروط به موافقت والدین کودکان کرده است.   طبق 
پیشنهاداتی که دراتحادیه اروپا در درست بررسی است، 
نوجوانان کمتر از ۱۶ سال برای استفاده از فیس‌بوک، 
اینستاگرام، اسنپ‌چت و سایر شبکه‌های اجتماعی باید 
رضایت پدر و مادر خود را داشته باشند. این پیشنهادها 
سن قانونی برای وب‌سایت‌ها جهت جمع‌آوری اطلاعات 
شخصی کاربران را از ۱۳ سال به ۱۶ سال افزایش 
می‌دهد. طبق این پیشنهادها، نوجوانان اروپایی برای 
باز‌کردن حسابی در شبکه‌های اجتماعی، دانلود‌کردن 
اپلیکیشن و حتی استفاده از موتورهای جست‌و‌جو باید 

رضایت والدین خود را داشته‌ باشند.  در صورتی که این 
پیشنهادها به تصویب برسند، کشورهای اروپایی دو سال 
برای اجرایی‌کردن آن فرصت خواهند داشت. شبکه‌های 
اجتماعی نیز ملزم به رعایت قانون و در صورت تخلف از 
آن جریمه خواهند شد.  کشورهای اتحادیه اروپا امروز در 
این‌باره تصمیم می‌گیرند و در صورتی که در این مورد به 
توافق برسند، کمیته‌های آزادی‌های مدنی، دادگستری 
و امور داخلی پارلمان اروپا در مورد آن رای‌گیری می‌کنند 
و درنهایت پارلمان اروپا آن را در سال جدید به رای 
می‌گذارد، همین‌طور تلگرام در چین فیلتر شد و این 
کشور اعلام‌کرده که تلگرام ابزاری ضد‌ دولت برای 
مکالمات رمزنگاری‌شده بین فعالان حقوق بشر است.  
در دنیای کنونی، کشور‌های سلطه‌گر و جاه‌طلب در 
پی اعمال نفوذ و اعمال قدرت نسبت به دیگر کشور‌ها 
هستند و یکی از مهم‌ترین ابزار مورد‌استفاده به‌منظور 
تجاوز و استعمار نوین، دستیابی به اطلاعات گوناگون 

از سطوح مختلف یک جامعه و ملت است.  
براساس این قاعده، خداوند متعال در قوانین و شریعت 
اسلام  به‌هیچ‌‌‌وجه، راه نفوذ و تسلط کفار بر مسلمانان 
را باز نگذارده است. پس شرعا کافر در هیچ‌زمینه‌ای 

نمی‌تواند مسلط بر مسلمانان باشد. به‌عبارت‌ دیگر، 
هرگونه رابطه و عملی که منجر به برتری کافر بر مسلمانان 
باشد، انجام آن بر مسلمانان حرام است. بنابراین، 
نظام جمهوری اسلامی ایران بر پایه محور حفظ عزت و 
سیادت مسلمانان و نفی سلطه بیگانگان است. ازاین‌رو 
سیاست خارجی اسلام همانند سیاست داخلی‌اش، 
بر پایه اصولی استوار است که اجرای صحیح آنها، آثار 
ارزشمندی در پی خواهد داشت که بدون رعایت آنها، 
ارتباط با ملل و دولت‌های جهان قوام نمی‌یابد و به 

‌درستی شکل نمی‌گیرد. 
این صورت ثابت، به اندیشه‌ها و مواضع سیاسی و 
امور خارجی اعتدال می‌بخشد و آن را از تندروی 
و کندروی و گرایش‌های تباه‌کننده بازمی‌دارد و به 
مسیر درست رهنمون می‌شود و برای پذیرش اسلام 
و گسترش فرهنگ اسلامی در جهان، آنها را به‌خوبی 
ارائه می‌دهد و نیز از نفوذ فکر و فرهنگ غیرانسانی و 
طاغوتی پیشگیری می‌کند و گذرگاه سیاست استعماری 
را مسدود می‌سازد. ازاین‌رو »نفی سبیل« با توجه به آیه 
»ولََن یجْعَلَ اللّه لِلْکافِرِینَ عَلَی الْمُومِنِینَ سَبیلا« )نساء: 

141( از روایی گوناگون مورد بررسی قرار می‌گیرد.
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سردار جلالی، رئیس سازمان پدافند غیرعامل 
اعلام کرد که وزارت ارتباطات به »هاتگرام« و 
»تلگرام‌طلایی« خدمات می‌دهد و سرورهای 
آنها در طبقه نهم ساختمان امام)ره( است، وزیر 
ارتباطات در واکنش به این خبر اعلام کرد که 
در طبقه ۹ آن ساختمان سروری وجود ندارد و 
خبرنگارها بروند و آن مکان را ببینند؛ با اینکه از 
قبل می‌دانستم سروری در آن محل وجود ندارد 
به آنجا رفتیم و طبقه نهم بی‌سرور را دیدیم، 
دوربین‌هایمان قانع شدند ولی خبرنگارها نه!


